自民党前干事长石破茂宣布放弃竞选

日本自民党总裁选举在即 三强争霸赛谁主沉浮



岸田文雄(资料图片)



高市早苗(资料图片)



河野太郎(资料图片)

日本自民党总裁选举将于17 日进行候选人登记,29日投票。 目前,日本前外相岸田文雄、前总 务大臣高市早苗、现任行政改革担 当大臣河野太郎已正式宣布参 选。此前呼声较高的自民党前干 事长石破茂宣布弃选,自民党代理 干事长野田圣子可能参选,但她胜 出机会渺茫。

此次自民党总裁选举的竞争 格局目前正基本成形,即河野、岸 田、高市三强争霸,谁能胜出将在 很大程度上取决于党内各派阀的 态度和各自在选民中的人气。

岸田文雄:派阀首领

岸田文雄现年64岁,出身政 治世家,父亲和祖父都曾是国会议 员。岸田曾担任自民党国会对策 委员长、外务大臣等职务。

岸田曾在接受媒体采访时表 示,如果他成为首相,将在任内推 动修宪,争取经国会讨论进行全 民公投,实现自民党提出的4个 修改项目,包括增加紧急事态和 明确写入自卫队。他声称,如有必 要,将探讨修改海上保安厅法和自 卫队法。

在抗击新冠疫情方面,岸田批 评政府对防疫措施说明不足,对现 状过于乐观。他呼吁由国家主导 建立像应对季节性流感一样常态 化应对新冠疫情的机制。

岸田的主要优势是拥有自己 领导的派阀。岸田派目前有46名 国会议员,基本都支持他参选,因 此他与其他竞选人不同,不必为收 集20名国会议员签名支持而四处 奔走,这也让他能早早领先其他竞 选人正式宣布参选。不过,岸田要 想赢得总裁选举还得争取党内其 他派阀支持。

尽管岸田资历不差,但他在党 内和民众中存在感一直不强,人气 不高。

高市早苗:右翼先锋

高市早苗现年60岁,1993年 首次当选众议院议员。她曾担任 自民党政务调查会长、总务大臣等

高市强调"国家的终极使命 是守护国民生命财产、领土领海

领空、资源以及国家主权和名 誉",号称为达成这一使命将"赌 上自己的一切"。她主张修改宪 法第九条第二项中有关不保持 战力和否认国家交战权的表述, 明确写入"国防军"。她还主张 加强日本国防能力,加强经济安 全以应对外国网络攻击、尖端技 术流出等安全威胁。

作为自民党内无派阀人士, 高市缺乏派阀支持。目前高市 主打右翼保守特色,有评论称其 为保守"集大成"者。而自民党 作为保守政党,党内右翼政客众 多,高市的右翼主张对他们有很 强吸引力。

高市是继现任东京都知事小 池百合子之后第二位竞选自民党 总裁的女性,如当选将成为日本首 位女首相,这些都有利于其获取基 层特别是女性党员的选票。但另 一方面,高市在女性权利问题上的 保守立场可能淡化她的女性优势, 而且在保守的自民党内,尤其是对 于年纪较大的党内大佬,高市的女 性身份可能又会成为劣势。

河野太郎:党内"异端"

河野太郎现年58岁,出身政 治世家,父亲河野洋平、祖父河野 一郎都是日本著名政治家。他曾 担任外务大臣、防卫大臣等职务, 现任行政改革担当大臣,并分管新 冠疫苗接种工作。

河野主张强化防卫能力、重新 审视国家安保战略以应对新的威 胁;增强自卫队在网络、太空、电磁 波等新领域的防卫能力;强化相关 机制和威慑力以对抗"单方面改变 现状的企图";构建"保卫自由、民 主、法治、人权等基本价值的同 盟",在国际社会中确立日本的牢 固地位。

河野最大的优势是他在国民 中的人气,目前民调领先。河野的 人气主要来自他敢说敢做的风格 和较强的对外发声能力。当他还 是年轻议员时,就敢于在自民党内 发出不同声音。河野担任外务、防 务大臣等要职后,在媒体上曝光率 很高。今年初以来,河野又负责新 冠疫苗接种工作,继续处于聚光灯 下。据日媒报道,在民众中人气很 高的环境大臣小泉进次郎已决定 支持河野,这或将进一步提升河野 的人气。

不过,河野的敢说敢做在给他 带来人气的同时,也使他在党内显 得特立独行。他在不少问题上的 主张有自由派倾向,与自民党保守 派格格不入,有日媒称他为"异 端",就连他所属派阀麻生派的领 导层对他也有看法。

选举前景如何?

从此次总裁选举的规则看, 候选人的得票来自两个方面,即 国会议员票和基层党员票,其中 前者走向主要取决于党内派阀的 意向,而后者走向基本与民调支

自民党内现有7个主要派 阀。目前岸田派基本会全部支持 岸田,细田派已决定支持高市和岸 田,其他派阀态度尚不明确。从国 会议员票来说,岸田、河野、高市各 有优势,暂时无法预测谁更占优。 从民调来看,河野与岸田领先,高 市相对落后。

据日本NHK电视台当地时间 15日报道,围绕自民党总裁选举, 自民党前干事长石破茂15日在石 破派的会议上,明确表示自己不参 加竞选,他将支持已经表明参选的 行政改革担当大臣河野太郎。

石破茂曾与麻生、安倍竞争党 首职位。麻生担任首相时,他支持 "麻生下台";安倍第二次出任首相 期间,他不断批评安倍内阁施政。

河野属于麻生领导的自民党 第二大派系"麻生派"。有分析认 为,如果河野同石破合作,麻生可 能与能够影响党内最大派系"细田 派"的安倍联手,举起"反石破"旗 帜,力阻河野胜选。那将是高市和 岸田梦寐以求的。

一名不愿公开姓名的政府高 级官员先前告诉《读卖新闻》,河野 如果与石破合作,"将引发不良化 学反应"。

在目前已有至少3人参选且 没有候选人占绝对优势的情况下, 此次自民党总裁选举举行第二轮 投票的可能性很大。第二轮投票 中,国会议员票将是主导因素,第 一轮投票中得票最多者未必能笑 到最后,这也将给选举结果带来 更多不确定性。 据新华社

韩国军方说 朝鲜发射两枚弹道导弹

新华社首尔9月15日电 韩国联合参谋本部 15日说,朝鲜当天下午从中部内陆地区向朝鲜 半岛东部海域发射两枚弹道导弹。

联合参谋本部对媒体说,韩美两国情报部门 正在精确分析有关此次发射的更多信息。韩军正 在加强监视和警戒,韩美就此保持紧密合作和应

据朝中社13日报道,朝鲜国防科学院11日和 12日分别成功试射了新研发的远程巡航导弹。报 道说,这一武器系统的研发具有重大战略意义,朝 鲜在更坚定地保障国家安全、强有力压制敌对势力 反朝军事活动方面又有了一个有效遏制手段。美 国白宫副新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔随后表示,美 方对朝政策立场没有变化,美方仍准备与朝鲜展开 外交接触,以实现朝鲜半岛完全无核化的目标。

卡塔尔外交大臣说 孤立阿富汗塔利班 不能解决任何危机

卡塔尔副首相兼外交大臣穆罕默德14日说, 孤立阿富汗塔利班不能解决任何危机,只有对话 才是应对阿富汗局势的唯一出路。

穆罕默德当天在卡塔尔首都多哈与到访的西 班牙外交、欧盟与合作大臣何塞・曼努埃尔・阿尔 瓦雷斯·布埃诺举行会谈。穆罕默德在随后举行 的联合记者会上说,双方讨论了阿富汗政治和安 全局势。

穆罕默德说,国际社会不能孤立和抵制阿富 汗,孤立阿富汗塔利班不能解决任何危机。目前, 国际社会应当努力对阿富汗进行人道主义援助。

阿尔瓦雷斯对阿富汗当前的政治、经济状况 表示担忧。他说,西班牙的当务之急是向与西班 牙进行合作的阿富汗人提供援助。

阿富汗塔利班14日呼吁国际社会继续援助 阿富汗,不要将人道主义援助同政治问题挂钩。

联合国秘书长古特雷斯13日在瑞士日内瓦 召集阿富汗人道主义局势高级别部长级会议, 呼吁国际社会帮助阿富汗摆脱经济困境。据报 道,各方承诺向阿富汗提供总额超过10亿美元 的人道主义援助。 据新华社

白杰品股

支撑位

问:周三沪指低开,盘中冲高回落,收盘下跌, 你怎么看?

答:市场周三集体震荡调整,创业板指表现最 弱收跌 1.12%。盘面上,清洁能源、化工、锂电表现 较好,北上资金净买入21亿元。截至收盘,两市 涨停92只,跌停1只。技术上看,沪深股指均失守 10日均线,两市合计成交13546亿元,环比减少; 60分钟图显示,各股指均失守5小时均线,60分钟 MACD指标均保持死叉状态;从形态来看,临近节日 市场成交有所下降,但个股却涨多跌少,其活跃度 也未见减弱。从指数来看,创业板指已经横向盘 整7日,短期想要其率先连阳带动其他指数走强仍 比较困难,相反沪指短期还有一个小支撑即3628 点,这个位置也是前期高点区域,若能在这附近获 得支撑,则有望继续放量走高。期指市场,各期指 合约累计成交、持仓均减少,各合约负溢价水平整 体继续缩减。综合来看,创业板个股清水源五天 四板成功翻倍,由于政策利好支持,市场短期调整 空间并不大,后市应能重新走高。

资产:周三按计划持股。目前持有泽达易盛 (688555)8万股,华创阳安(600155)46万股,浙江 龙盛(600352)35万股,康芝药业(300086)52万股, 会稽山(601579)44万股,浪潮信息(000977)12万 股。资金余额1168621.72元,总净值24893421.72 元,盈利12346.71%。

周四操作计划:浙江龙盛、浪潮信息、会稽山、康 芝药业、华创阳安、泽达易盛拟持股待涨。 胡佳杰